

油品	中油	漲
92	16.2	+0.1
95	17.7	
98	19.7	
超柴	13.2	+0.2

單位/元/公升 製表/葉卉軒 聯合晚報



F-16V測試 疑遭大陸電戰干擾

西元2020年5月3日

第11754號

聯合新聞網 udngroup.com

新北公有場館 明起漸進開放

分2階段 首波包括活動中心、運動中心等場地



新北市長侯友宜今天宣布，明天起逐步放鬆公有封閉型場館與場地管理。圖為新北市三重國民運動中心。 記者葉信彥 / 攝影

逾50人活動 仍須送審核

【記者吳亮賢／新北報導】新北市長侯友宜今天宣布，從明天起逐步放鬆公有封閉型場館與場地管理，採兩階段、四梯次漸進式開放管制機制，首波開放市民活動中心、國民運動中心與圖書館閱覽室等，但第一階段逾50人的活動仍須提出專案計畫審核。

受到新冠肺炎疫情影響，新北市

從今年3月20日起關閉所有公有封閉型場館及場地，侯友宜上午宣布明起鬆綁。昨天我國雖然未能達成連七天零確診目標，但疫情指揮中心指揮官陳時中說不會以零確診天數作為鬆綁管制的依據，關鍵在國人的健康習慣養成。

單一出入口 進出實名制

侯友宜指出，公有場館明天起逐步有條件適度開放，並採進出實名

制、加強人流管制及單一出入口動線規劃，建立「新型態安全生活模式」。他表示新北每周更新現行管制措施開放項目，並隨時掌握疫情，調整策略。

第一階段為5月4日至17日，逐步開放「通風或換氣良好之戶外場域」及「可落實人員健康監測、人員管理、人流管控、環境清潔、維持社交距離之活動或場域」；第二階段若疫情仍穩定且無社區傳播現象，5月18日起將逐步開放其餘公有場域及活動，並持續執行防疫準則

新北民政局長柯慶忠表示，市民活動中心第一階段開放453間，考量通風及空間等因素持續封閉44間，第一階段如超過50人大型活動須提出專案計畫審核，老人共餐、婚宴與卡拉OK等動態活動仍暫停開放。教育局長張明文說，國民運動中心開放游泳池、體適能中心、課程教室、撞球室、桌球室、壁球室、攀岩場、綜合球場及羽球場，兒童遊戲室及棋藝閱覽室持續關閉。新北文化局長龔雅雯表示，新北

藝文場館如圖書館閱覽室、藝文文化場館展覽廳自明起開放；但圖書館演講廳、討論室、團體視聽區、多功能教室及文化場館互動體驗區等，持續暫停開放。 相關新聞見A3版

全球抗疫 轉向疫苗新戰場

各國角力 90項研究 7項已進入臨床試驗 還未見產品就已開始建生產線



【編譯樊蕙／綜合報導】世界各國陸續面臨新冠肺炎疫情的蔓延挑戰後，新戰場已從控制疫情轉向疫苗研發，各國投入空前的研究人員和資源開發疫苗，現在全球共有90項疫苗研究，有七項已進入臨床試驗。

紐約時報報導，各國政府、藥廠、創新生技業者以及學術實驗室，進行總共約90項疫苗研究，有七項已進入臨床試驗階段。面對政治領袖的的施壓、以及潛在的龐大商機，藥廠與研究人員正以前所未見的速度研製疫苗。

◀研發新冠肺炎疫苗刻不容緩。英國Cobra生技公司的科學家正在進行研究。 路透

目前仍無法確定是否會有任何疫苗被證實有效，以及要等多久才能廣泛使用，而過度倉促又將影響安全性。

部分專家說，更立即的方式可能是研發療法讓患者快速康復。實驗藥物瑞德西韋上周就傳出初步成效。

在民族主義意識高漲的時代，與研製疫苗競賽相關的地緣政治，變得跟醫學一樣複雜。數月來，美中兩國針對新冠病毒的起源相互詆毀，衝擊雙方的合作。美國政府早已警告，必須保護美國的創新成果不受竊取。

美國司法部負責國家安全事務的助理部長迪墨斯1日說：「生物醫學研究長期淪為竊盜目標，尤其是被中國政府覬覦；而新冠病毒的疫苗與療法

正是目前的終極目標；在商業價值之外，率先成功研發療法或疫苗，將能在地緣政治上發揮重大影響力；我們將用盡手邊所有工具保護美國研究。」

全球各地研究如此積極，各國政府與廠商還無法確定要製造的產品，就已經開始建造生產線。

美國兩家廠商，嬌生公司與摩登那，都宣布與製造公司合作。嬌生承諾要在明年底前生產10億劑尚未研發出來的疫苗。英國藥廠阿斯特捷利康（AstraZeneca）日前也說，已與牛津大學疫苗研發項目合作，要在今年底前生產數千萬劑。

相關新聞見A5版